

# 首次申领身份证“跨省通办”启动,全市各地已有多人受益 黑龙江少女在高密办证 免去千里奔波

按照公安部部署,自11月1日起,山东与山西、内蒙古、黑龙江等9省(区、市)间实行首次申领居民身份证“跨省通办”,首次申领居民身份证无需再回户籍地,极大地方便了办事群众。11月14日,记者获悉,目前潍坊各地已产生“跨省通办”政策的第一批受益者。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 陈怀禹 常方方



赵先生陪儿子小睿办理身份证。

## 绿化带落叶难清理 清扫“神器”来助力

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 赵春晖)背上“神器”,打开开关,强力的风“呼呼”吹过,绿化带内散落的落叶瞬间飘向了同一个方向。11月13日,记者在市人民公园看到,园林工人正背着落叶清理“神器”——鼓风机清扫绿化带内的落叶(下图)。

这名园林工人介绍,落叶散落在路面上可以用扫帚清扫,但落在绿化带里,尤其是灌木丛中,清扫难度就会变大。以前,他们都是徒手清理绿化带内的落叶,效率很低,清理效果也一般。现在有了鼓风机,工作效率大幅度提升。

当天,记者在白浪河景区看到,工作人员在清理落叶过程中,也用上了鼓风机,落叶在鼓风机的吹动下,“自觉”地聚拢在一起,清扫起来简单多了。只见他娴熟地操纵着鼓风机,确保风力将落叶吹往同一个方向,等落叶聚集到一定数量后,一旁的同事立即将成堆的落叶装袋运走。

进入冬季,我市又到了一年一度的落叶季,有些没有观赏价值的落叶,如果不及时清理,不但影响市容形象,还存在一定安全隐患。由于树叶频繁掉落,园林工人在清扫过程中费时费力,使用常规清扫工具清理比较困难,还会对苗木绿化带造成不必要的损害。

记者从潍坊市园林环卫服务中心了解到,为了提高落叶清理效率,市直管各公园、景区、广场等,普遍配备了清理绿化带落叶的“神器”鼓风机,工作效率大幅度提升,为市民营造了舒心的游园环境。



## 太平人寿获评第13届金鼎奖 “年度卓越人寿保险公司”

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 苏其杭)近日,由《每日经济新闻》主办的第13届中国金鼎奖(金融)评选结果揭晓,太平人寿获评“年度卓越人寿保险公司”。

2022年度,太平人寿面对复杂的市场环境和严峻挑战,发挥金融央企成员公司的责任担当,在集团公司的领导下,将经营全面融入国家社会发展大局,全力推动公司高质量发展。截至目前,太平人寿保持核心业务稳中有进,公司业务品质指标行业领先,产品和服务体系持续优化升级,通过科技赋能、医养生态圈建设,交出了一份高质量客户服务答卷,已连续七年获得惠誉国际“A+”(强劲)财务实力评级。本次行业评选活动,主办方基于严谨、科学的评选过程,甄选出了一批引领行业未来趋势、敢于突破和创新、经营业绩出色并对社会有突出贡献的优质标杆企业,是金融领域极具权威性的评选之一。

## 居住地办证,不再担心考试报名

核验材料、采集信息……仅用了10分钟,小孙的身份证申领手续就办好了。“真方便,不用再回老家办身份证了,也不用担心错过考试报名了。”11月14日,办理完“跨省通办”居民身份证业务的小孙说。

小孙今年15岁,随父母从黑龙江来到高密后,一直就读于当地中学。受疫情影响,她一直没办法回原籍办理身份证,导致无法报名参加考试。山东省居民身份证“跨省通办”业务启动后,高密市公安局南关派出所第一时间通知了小孙。几天后,小孙来到派出所成功办理了身份证。小孙的母亲十分激动,之前一直担心会耽误女儿考试,这下心里的一块大石头总算落地了。小孙是高密市办理的首例首次申领居民身份证“跨省通办”业务。

近日,12岁的内蒙古籍少年小睿在父亲赵先生的陪同下,来到寿光市公安局纪台派出所,申请办理了首张身份证。这是寿光市办理的首例首次申领居民身份证“跨省通办”业务。

赵先生说,他们一家几年前搬到了寿光,户口还在内蒙古。孩子一直在寿光上学,日前学校要求办理身份证。回老家办的话,来回一趟要花不少钱,而且耽误孩子学习。听说山东启动首次申领居民身份证“跨省通办”业务后,他便立即带孩子来办理。他要赶紧把这个消息告诉其他老乡,这样有需要的人就不用回老家了。

## 首次申领需要注意多项内容

据了解,首次申领居民身份证“跨省通办”业务,是公安机关贯彻落实党中央、国务院关于加快推进“放管服”改革的重要内容,是便利群众办理居民身份证的又一服务举措。有需求的市民可到居住地派出所户籍室办理。不过,民警提醒首次申领居民身份证“跨省通办”业务需要注意这些。

所需材料:年满16周岁公民申请办证,需提供申请人居民户口簿以及合法稳定就业、就学、居住的其中一种证明材料;未滿16周岁公民申请办证,需提供监护人居民身份证和居民户口簿(这里需要提醒大家,如果户口簿没有登记与监护人亲属关系的,还需提交出生医学证明等其他能够证明监护关系的材料)、申请人居民户口簿以及合法稳定就业、居住的其中一种证明材料。

注意事项:请穿着深色上衣,勿穿着制服、戴帽;请勿佩戴美瞳类隐形眼镜或框架眼镜;请将头发梳理整齐,发辫不过高或凌乱,耳朵外露;请保持五官清楚整洁,勿佩戴首饰。

受理范围:山西、内蒙古、黑龙江、安徽、福建、河南、湖南、重庆和贵州9省(区、市)在山东合法稳定就业、就学、居住的居民。

受理地点:居住地公安派出所户籍室,可提前拨打服务电话进行咨询或预约。

## 卧龙东街文化路至新华路段畅通工程开工建设

# “五岔路口”将变身 不用担心迷路了

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 赵春晖)奎文区卧龙东街文化路至新华路路段畅通工程目前已经开工建设。11月14日,记者来到施工现场看到,目前这段卧龙东街正在进行地下雨污管网的建设,现场有多辆机械车辆施工作业,畅通改造工程有序推进。

卧龙东街是城区一条东西走向的主干道路,但是在奎文区范围内虞河路至新华路路段还存在“断头路”,东西向暂时还没有全部连通。此次进行畅通改造的这段卧龙东街,西起文化路,东至新华路,全长约559.72米。

据现场施工负责人介绍,在畅通改造过程中,他们将对这段卧龙东街进行道路、排水管网、照明、电力、交通等工程建设。全部建设完成后,这条道路将变成一条崭新的城市道路,在城市路网中发挥更重要的作用。

这段卧龙东街的西侧起点位于文化路与通亭街交叉口北300米,而东侧则将与通亭街与新华路交叉口相连通。目前,通亭街与新华路交叉口是城区著名的“五岔路口”,新华路、通亭街、卧龙东街等多条道路在该路口位置交汇,很多市民走到这里都容易“迷路”。而卧龙东街文化路至新华路路段实现畅通后,这个“五岔路口”的走法也将发生改变,市民出行将会变得更加顺畅。

记者从奎文区住建局获悉,根据初步规划,待卧龙东街文化路至新华路路段实现畅通后,位于文化路东侧的规划二路至新华路之间的通亭街道路将取消,不再承担道路交通功能。新华路以东长度约150米的通亭街将往北移动约95米,这样新华路以东和新华路以西的卧龙东街将基本实现对接,“五岔路口”也将不再存在,市民出行就更方便了。

据记者观察,正在进行畅通改造的这段卧龙东街南侧,紧连着奎文区正在建设的云创金谷项目一期工程,其内打造有超级商业综合体,这段卧龙东街的建成通车,将给这片区域带来新活力。

奎文区虞河生活城小区居民张先生说,卧龙东街虞河路至新华路路段,目前是一段“断头路”。此次将卧龙东街文化路至新华路之间先打通,非常不容易,对于改善区域出行环境将发挥重要作用。“以后市民再走卧龙东街与新华路交叉口,就再也不用犯愁走错路了。”张先生说。

采访中很多市民表示,很期盼将来卧龙东街虞河路至文化路之间这一段道路也能顺利打通,这样卧龙东街自东往西就可以实现全面畅通,缓解北宫东街和玉清东街的交通压力,方便城区市民出行,进一步改善城区道路交通环境,提高城市品质。